
ATA	 DA	 1ª	 REUNIÃO	 ORDINÁRIA	 DO	 CONSELHO	 DO	 CURSO	 DE	1 
GRADUAÇÃO	 EM	 BIOTECNOLOGIA	 DO	 DEPARTAMENTO	 DE	 CIÊNCIAS	2 
ANIMAIS	DA	UFERSA	DO	CAMPUS	–MOSSORÓ.	3 

Aos 26 dias do mês de abril do ano de dois mil e doze às dez horas e trinta minutos, 4 
no Laboratório de Imunologia e Parasitologia Molecular, do prédio de laboratórios dos 5 
cursos de Biotecnologia e Ecologia, sob a presidência do Coordenador de Curso Prof. 6 
Dr. Marcos Antonio Nobrega de Sousa, reuniram-se os professores do conselho do 7 
curso: Ana Carla Diógenes Suassuna Bezerra, Francisco Silvestre Brilhante Bezerra, 8 
Isadora Louise Alves da Costa Ribeiro, Michele Dalvina Correia da Silva e Raphaela 9 
Vasconcelos Gomes Barreto. Não tiveram Docentes ausentes. Registra-se a 10 
presença do representante do discente do curso de Biotecnologia: Caio Henrique 11 
Fernandes Vanderlei. Confirmado o quorum, Prof. Marcos, iniciou a assembleia com a 12 
apreciação dos pontos de pauta. 1º PONTO: Horários das disciplinas para o 13 
semestre 2012.2. Foram feitas modificações nas disciplinas Microbiologia Geral, 14 
Biofísica, Cultura Celular, Biorremediação, Desenvolvimento de Produtos 15 
Biotecnológicos e Marcos Legais e Patentes em Biotecnologia. Após discussão e 16 
posto em votação os novos horários foram aprovados por unanimidade. 2º PONTO: 17 
Apreciação da planta preliminar do novo prédio da Consolidação do Curso 18 
Biotecnologia: Os docentes trouxeram propostas como a construção de um Biotério 19 
ao final do corredor do térreo, divisão dos laboratórios maiores em espaços de 36m2 e 20 
construção de um laboratório voltado exclusivamente para PCR, clonagem, preparo, 21 
corrida e registro de gel de eletroforese. Além disso, foi acatada a solicitação da 22 
separação do atual Laboratório de Imunologia e Parasitologia Molecular em dois 23 
espaços, ficando o Laboratório de Parasitologia Molecular no atual prédio da 24 
Biotecnologia e migrando o de Imunologia para o prédio novo, ainda a ser construído. 25 
A supervisão dos laboratórios após a separação será feita respectivamente pela 26 
Profa. Ana Carla Diógenes Suassuna Bezerra e pelo Prof. Francisco Silvestre 27 
Brilhante Bezerra. O laboratório novo de Imunologia terá seu nome modificado para 28 
Laboratório de Imunobiológicos.  Após discussão, a planta foi aprovada com as 29 
modificações sugeridas. 3º PONTO: Casos omissos do ESO II: após discussão 30 
sobre o Estágio Supervisionado dos alunos da Profa. Silvia Catarina Salgado Oloris, o 31 
Conselho decidiu pela não necessidade de defesa dos novos projetos dos alunos 32 
José Carlos da Silveira Pereira e Lara Candice Costa de Morais, apenas a entrega da 33 
parte escrita do novo projeto e do relatório de atividades. Estes alunos tiveram sua 34 
orientação remanejada respectivamente para a Profa. Michele Dalvina Correia da 35 
Silva e para o Prof. Marcos Antonio Nobrega de Sousa, devido à saída da professora 36 
Silvia Oloris da instituição ao fim deste semestre. OUTRAS OCORRÊNCIAS: A Profa. 37 
Isadora Louise Alves da Costa Ribeiro trouxe para discussão no Conselho a questão 38 
da realização de cursos nos laboratórios do Curso Biotecnologia. Foi decidido, por 39 
unanimidade, que todo e qualquer curso que seja solicitada a realização em um dos 40 
laboratórios da Biotecnologia deve ter a autorização prévia e expressa do Conselho 41 
do Curso. A exceção foi dada apenas para os casos em que os referidos cursos 42 
sejam realizados nos laboratórios dos próprios professores organizadores dos 43 
eventos. Outra questão levantada pela Profa. Isadora foi a elaboração de um Termo 44 
de Compromisso para o gerenciamento das cópias das chaves dos laboratórios que 45 
serão repassadas aos alunos. Foi decidido, por unanimidade, que seja solicitado ao 46 
Chefe do Departamento, a elaboração desse documento de forma oficial e que todos 47 
os alunos assinem o Termo. A assinatura do referido documento também será 48 
requerida dos professores que tenham a(s) cópia(s) da(s) chave(s) do(s) 49 



laboratório(s) de outros professores do Curso, exceto quando esses sejam vice-50 
coordenadores. Ainda como outras ocorrências foi levantado o tema segurança do 51 
prédio da Biotecnologia. O Prof. Marcos explicou que a Infraestrutura da Universidade 52 
está implementando o sistema de câmeras de segurança dentro e fora do Prédio, 53 
incluindo todos os laboratórios. A Profa. Raphaela Barreto sugeriu a instalação de 54 
grades, para melhoria da segurança, especialmente do primeiro andar do prédio. Esta 55 
sugestão não foi posta em votação, devido ao fato da Universidade estar investindo 56 
no sistema de câmeras. O Prof. Marcos agradeceu a todos os presentes e deu por 57 
encerrado a reunião, e eu, Raphaela Vasconcelos Gomes Barreto, vice-coordenadora 58 
do curso de Biotecnologia, lavrei a presente ata, que após lida e achada conforme, 59 
será assinada pelos presentes. 60 
Professores: 
Ana Carla Diógenes Suassuna Bezerra _____________________________________ 
Francisco Silvestre Brilhante Bezerra _____________________________________ 
Isadora Louise Alves da Costa Ribeiro _____________________________________ 
Marcos Antônio Nobrega de Sousa _____________________________________ 
Michele Dalvina Correia da Silva  _____________________________________ 
Raphaela Vasconcelos Gomes Barreto _____________________________________ 
Representante discente: 
Caio Henrique Fernandes Vanderlei  _____________________________________ 


